

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**Distr.: General  
25 June 2024

Original: Russian

**Генеральная Ассамблея  
Семьдесят восьмая сессия  
Пункт 67 повестки дня  
Поощрение и защита прав детей****Совет Безопасности  
Семьдесят девятый год****Письмо Постоянного представителя Российской Федерации  
при Организации Объединенных Наций от 21 июня 2024 года  
на имя Генерального секретаря**

Настоящим имею честь препроводить комментарий Постоянного представительства Российской Федерации при Организации Объединенных Наций в связи с ежегодным докладом Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по вопросу о детях и вооруженных конфликтах ([A/78/842-S/2024/384](#)) (см. приложение).

Хотел бы подчеркнуть, что отраженная в докладе информация о якобы имевших место нарушениях со стороны Вооруженных сил Российской Федерации неточна, недостоверна и не подлежит проверке. Хотел бы также отметить, что преступления, совершенные Вооруженными силами Украины и связанными с ними формированиями (ВСУ), сильно занижены в докладе.

Информирую Вас, что ВСУ ответственны за гибель 192 детей и нанесение увечий 554 детям на территории Российской Федерации только за период с февраля 2022 года по апрель 2024 года. Они также несут ответственность за гибель 129 и нанесение увечий 503 детям на территории Донбасса за период 2014–2022 годов. Только в 2023 году более тысячи медицинских и образовательных учреждений на территории Российской Федерации были уничтожены или повреждены ВСУ.

Буду признателен за срочное распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 67 повестки дня, а также в документа Совета Безопасности.

(Подпись) В. Небензя



## **Приложение к письму Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 21 июня 2024 года на имя Генерального секретаря**

[Подлинный текст на русском языке]

Российская Федерация разочарована предвзятым решением оставить Вооруженные Силы России в приложенном к докладу перечне сторон, ответственных за нарушения в отношении детей. Для этого нет никаких оснований.

Отраженная в докладе информация получена от ангажированной и фактически подконтрольной Киеву мониторинговой миссии Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека на Украине. В докладе нет конкретики: эпизоды предполагаемых нарушений описаны таким образом, что не подлежат верификации. Многократные запросы на получение уточняющей информации для ее проверки не дали необходимых результатов.

Отдельный вопрос заключается в том, почему Генеральный секретарь не включил в список сторон, ответственных за нарушения в отношении детей, Вооруженные силы Украины, которым, согласно тому же докладу, вменяется значительное число таких нарушений как убийства и калечение детей, а также нападения на школы и больницы. При этом основная масса нарушений в отношении детей со стороны украинских вооруженных сил и формирований не нашли должного отражения в документе.

В докладе игнорируется тот факт, что грубые и систематические нарушения международного гуманитарного права со стороны Украины, берущие начало еще в 2014 году, продолжаются.

Вооруженными формированиями Украины, в том числе национальными добровольческими батальонами и иными организованными группами, осуществляются действия, направленные на причинение вреда гражданскому населению, включая детей. Ежедневные обстрелы мирных кварталов, объектов жизнеобеспечения, гражданской инфраструктуры — вот методы, которыми действует киевский режим. За 10 лет войны Киева против жителей Донбасса на территории Донецкой Народной Республики (ДНР) и Луганской Народной Республики (ЛНР) разрушено или повреждено не менее 50 тыс. объектов гражданской инфраструктуры.

С 2014 года по январь 2022 года на территории ДНР погиб 91 ребенок, ранено 469 детей; на территории ЛНР погибли 38 детей, ранено 34 несовершеннолетних.

С февраля 2022 года украинскими преступниками совершено более 1625 атак на объекты гражданской инфраструктуры в Москве, Севастополе, Белгородской, Брянской, Воронежской, Калужской, Курской, Московской, Орловской, Псковской, Ростовской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тверской, Тульской областях, Республиках Адыгея и Крым, Краснодарском крае и других регионах.

По состоянию на первый квартал 2024 года атакам подвергались 28 регионов Российской Федерации, в 10 из них пострадали несовершеннолетние.

В Белгородской области в результате обстрелов и атак беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) в первом квартале 2024 года ранения различной степени тяжести получили 9 несовершеннолетних, 2 погибли.

В связи с обострившейся обстановкой и систематическими обстрелами Белгорода оперативным штабом под руководством губернатора Белгородской области принято решение об эвакуации несовершеннолетних детей, проживающих в областном центре и девяти приграничных районах, в другие субъекты Российской Федерации.

Наибольшее число детей пострадало от преступных деяний ВСУ в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Белгородской области.

С февраля 2022 года (по состоянию на 1 апреля 2024 года) в ДНР погибло 148 детей, ранено 400 детей. За этот же период в ЛНР погибло 25 детей, ранено 50 детей. В Белгородской области за тот же период погибло 10, ранено 59 несовершеннолетних. В Брянской области убито 2, ранено 7 детей. В Курской области убито 2, ранено 6 несовершеннолетних. В Херсонской области погибло 2 ребенка, ранено 4. В Республике Крым погибло 2, ранен 1 несовершеннолетний. В Запорожской области убит 1 и ранено 20 детей. Также ранения в результате действий ВСУ получили несовершеннолетние в Республике Татарстан (6 человек) и Воронежской области (1 человек).

Атаки на гражданские объекты в регионах России совершаются с помощью БПЛА, дронов-камикадзе, а также реактивных систем залпового огня. Подконтрольные киевскому режиму вооруженные формирования намеренно бьют по гражданским объектам — школам, детсадам, медицинским учреждениям.

Только за 2023 год в ДНР и ЛНР было разрушено и повреждено более 20,5 тыс. жилых домов и почти 3,5 тыс. объектов гражданской инфраструктуры, в том числе порядка 700 образовательных и 300 медицинских учреждений, свыше 1250 объектов электро-, водо-, тепло- и газоснабжения.

В Белгородской области в результате обстрелов повреждено 253 объекта образования, культуры, спорта и здравоохранения, 1280 объектов жизнеобеспечения (892 — электросетевого комплекса, 388 — газо-и водоснабжения).

Реальные масштабы разрушений на освобожденной в ходе специальной военной операции (СВО) территории еще предстоит оценить.

«Фирменным почерком» украинских формирований стали атаки на легковые автомобили мирных граждан. Вот лишь несколько примеров за период с марта по май 2024 года, когда в результате таких ударов погибли или пострадали несовершеннолетние.

20 марта 2024 года в Херсонской области ВСУ направили дрон на автомобиль скорой помощи, транспортировавший в больницу тяжелобольного ребенка, ранен водитель.

7 апреля 2024 года в селе Шагаровка Белгородской области обломки БПЛА попали в автомобиль, в котором находилась семья из 6 человек. Погибла девушка. Пострадали 5 человек, в том числе двое детей.

10 апреля 2024 года в Курской области в селе Апанасовка Кореневского района с украинского БПЛА было сброшено взрывное устройство на гражданский автомобиль. Три человека, находившиеся в этот момент в машине, погибли, среди них двое детей.

25 апреля 2024 года в селе Курковичи Стародубского муниципального округа Брянской области в результате атаки ВСУ на пассажирский автобус пострадали 4 мирных жителя, среди них ребенок.

6 мая 2024 года в Борисовском районе Белгородской области ВСУ атаковали две «ГАЗели», перевозившие сотрудников предприятия, и два легковых

автомобиля. В результате погибли 8 мирных жителей. Сорок два человека, в том числе 3 ребенка, получили ранения различной степени тяжести.

16 мая 2024 года в поселке Октябрьский Белгородской области дроном-камикадзе атакован движущийся автомобиль, в котором находились водитель и 3 пассажира. Женщина с ребенком погибли, двое мужчин получили ранения.

25 мая 2024 года в селе Борисовка Волоконовского района Белгородской области противник атаковал автомобиль с помощью двух БПЛА. В результате взрыва пострадал ребенок.

Неопровержимым фактом является использование ВСУ запрещенного Женевскими конвенциями оружия, от которого также страдают дети. По имеющимся данным, за период после начала СВО и только на территории, контролируемой властями ДНР, зарегистрировано 158 случаев подрыва гражданских лиц на запрещенных противопехотных минах ПФМ-1 «Лепесток». Среди них одиннадцать детей.

Российские компетентные органы фиксируют все преступления киевского режима, устанавливают не только весь круг лиц, вовлеченных в совершение вышеупомянутых терактов, но и всех причастных к их организации, планированию и финансированию. Россия привержена принципу неотвратимости наказания за все преступления киевского режима, все виновные неминуемо понесут справедливое наказание.

По состоянию на март 2024 года возбуждено около 4,5 тыс. уголовных дел. Большая их часть возбуждена после февраля 2022 года. В производстве остаются и дела, открытые с 2014 года. Потерпевшими признаны более 120 тыс. жителей Донбасса, из них 24 тыс. детей.

Вне зависимости от каких бы то ни было докладов Российская Федерация подтверждает свою неизменную приверженность защите детей в вооруженном конфликте, в частности в ходе проведения СВО. Мы принимаем все системные меры для предотвращения гибели детей и повреждения госпиталей и школ. Россия демонстрировала все это время открытость к взаимодействию с Организации Объединенных Наций по данному вопросу, в частности, со специальным представителем Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах.